

博物馆咨询委员会
艺术专责委员会

二零二二年六月十三日第十次会议

讨论摘要

1. 小区参与策略

- 委员备悉康乐及文化事务署（康文署）辖下艺术博物馆及相关办事处的小区参与策略，并提出以下建议、查询及意见：
 - 询问有否与香港电台合作，播放博物馆节目；
 - 询问康文署与香港西九文化区如何互相协调；
 - 康文署可制订不同策略，吸引小区内不同阶层人士参与；
 - 康文署可善用科技、提供平台或协助境外博物馆将节目引进香港；
 - 随着油街实现新艺术空间启用，艺术推广办事处有何计划引入艺术从业者和当区的小区团体；
 - 香港文化博物馆（文化博物馆）有何计划，纪念李小龙逝世50周年，并让年轻人重新认识香港旧事，同时将最新的流行文化融入博物馆节目；以及
 - 查询香港艺术馆（艺术馆）有关举办下届香港艺术双年展和展出资深艺术家作品的计划。
- 康文署欢迎有关建议，并作出响应如下：
 - 康文署一直与香港电台及 Movie Movie 电视频道等公共频道合作，并会继续物色可播放博物馆节目的新频道；
 - 康文署博物馆推出的网上节目，已集中在「优游香港博物馆」播放，该平台可在 Youtube、Facebook、Instagram 及康文署

的「寓乐频道」找到；

- 艺术推广办事处正在策划油街实现未来数年的节目，会尝试向不同的艺术从业者、艺团和学校招手，以丰富油街实现的节目；
- 文化博物馆已编排多项纪念李小龙诞辰及逝世周年的活动，以及；
- 艺术馆一直在香港艺术厅展出香港资深艺术家不少代表作，亦会筹划举办香港艺术双年展。

2. 艺术与科技—博物馆策略

➤ 委员备悉康文署辖下的艺术博物馆及相关办事处有关艺术科技的博物馆策略，并建议如下：

- 艺术科技可用以促进不同人之间的文化交流；以及
- 康文署可提供教师培训计划，而教育局则可将艺术教育纳入 STEM（科学、科技、工程和数学）教育，以推广 STEAM（科学、科技、工程、艺术和数学）教育。

➤ 康文署及教育局欢迎委员的建议，并响应如下：

- 会进一步研究各种社交媒体平台和工具在吸引大众方面的成效，以物色更多合适的渠道；以及
- 教育局将致力于推广艺术科技教育，让学生能够透过艺术学习科技。

博物馆咨询委员会秘书处
2022 年 8 月